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Jak vnímají děti bezpečnost na železnici? Co dělat na přejezdu, na
nástupišti nebo v blízkosti kolejí? Právě na tyto otázky hledala odpovědi
výtvarná a literární soutěž pro děti a žáky škol, kterou vyhlásil Tým
silniční bezpečnosti ve spolupráci s Policií České republiky. Letošní
ročník nesl téma Bezpečně na železnici a zaměřil se na správné chování
v prostředí, které je pro mnoho dětí každodenní součástí cestování.

Do krajského kola v Libereckém kraji se zapojilo přes pět set dětí z mateřských a základních
škol, které své představy a znalosti ztvárnily výtvarně i literárně. Nechyběla kreativita,
nápaditost ani silná sdělení – od varování před nepozorností na přejezdech až po příběhy o
bezpečném chování na nádražích či v okolí kolejí, i k edukaci o nebezpečí internetových her
cílených na děti a mladistvé.

Slavnostní vyhlášení krajského kola proběhlo za účasti zástupců všech zapojených organizací i
rodičů dne 25.dubna 2026 v zastupitelském sále Libereckého kraje. Odborná porota složená ze
zástupců Policie České republiky, Libereckého kraje a Týmu silniční bezpečnosti měla nelehký
úkol vybrat nejlepší práce v jednotlivých kategoriích. Čtyři kategorie výtvarné soutěže dle
stupně vzdělávání a jedna kategorie literární.

„Téma bezpečnosti na železnici považujeme za mimořádně důležité. Děti se v tomto prostředí
pohybují často, ať už při cestě do školy, nebo ve svém volném čase. Je skvělé vidět, s jakou vážností a
kreativitou k tomuto tématu přistoupily,“ uvedl Daniel David, náměstek hejtmana Libereckého
kraje pověřený řízením resortu dopravy. Na závěr čekalo na účastníky vyhlášení drobné
občerstvení a možnost se páternosterem dostat na vyhlídku Libereckého kraje do 17. patra.

Policie České republiky dlouhodobě upozorňuje na rizika spojená s pohybem v blízkosti



železnice. „Děti jsou přirozeně vnímavé a upřímné – jako čisté duše zachycují svět takový, jaký ho
opravdu cítí. V jejich kresbách a příbězích se neodráží jen pravidla bezpečnosti, ale i jejich přání a
potřeby. To, co vytvářejí, bychom neměli brát na lehkou váhu. Je to signál pro nás dospělé, abychom
byli všímaví – nejen k prostředí kolem sebe, třeba na železnici, ale hlavně k samotným dětem.
Nepřehlížejme jejich pohled, protože právě v něm často říkají víc, než dokážou slovy,“ zaznělo od
náměstek ředitele Krajského ředitelství policie Libereckého kraje plk. Mgr. Pavel Bartoš, MBA.

Soutěž je součástí projektu Markétina dopravní výchova, který dlouhodobě přibližuje dětem
pravidla bezpečného chování v dopravě. „Děti dokážou složitá témata uchopit velmi autenticky a
upřímně. Prostřednictvím svých prací nejen ukazují, co si zapamatovaly, ale často i předávají důležité
poselství ostatním. Ať už ve škole či rodinách, kde soutěžní díla zpracovaly, otevírají prostor k diskusi
a vzájemnému se učení,“ doplnila Markéta Novotná, metodik dopravní výchovy Týmu silniční
bezpečnosti.

Vítězové krajského kola postupují do celostátního finále, které proběhne tematicky v Království
železnic v Praze dne 22. června 2026. Organizátoři věří, že i letos bude výběr těch nejlepších
napříč republikou velmi náročný. Třináctý ročník soutěže opět potvrdil, že dopravní výchova
má své pevné místo ve vzdělávání a že děti jsou schopny vnímat bezpečnost nejen jako
pravidla, ale i jako důležitou hodnotu pro každodenní život.
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